
 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

 

 

   

 

 

     

     

 
 

 

 

 ОТВЕТЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ЭТАПА
   

 

   

       

       

         

1.   1 – Котельный 6 – Оленёкский 
2 – Де-Лонга 7 – Бырранга 
3 – Хатанга 8 – Яна 

 4 – Верхоянский 9 – Дмитрия Лаптева 
 5 – Большевик 10 – Челюскин 

2.   1) Амур 4) Татарский - Охотское море 
2) Шилка и Аргунь 5) левые – Зея и Бурея; правые –Уссури и Сунгари 
3) КНР 

3.   Длина тени зависит от угла падения солнечных лучей, т.е. от высоты Солнца над горизонтом.  
Высота Солнца определяется по формуле: 90°- широта местности ±23,5°(широта тропика). Летом 
для северного полушария «+». 90°- 68,5°+ 23,5°= 45°. Шест с поверхностью Земли образуют прямой 
угол (т.о. получаем равнобедренный прямоугольный треугольник с углами 45°). Катеты 
равноугольного треугольника равны, т.е. высота шеста и длина тени равны 5 метрам.  

4.   Б, Г, В, Д, А 
 
5. Самое большое Берингово море Самое теплое Черное море 

 Самое маленькое Азовское море Самое холодное Восточно-Сибирское море 
 Самое глубокое Берингово море Самое пресное Балтийское море 
 Самое мелкое Азовское море Самое соленое Баренцево море 

6.   На территории А.  
 1)  На Среднерусской возвышенности (А) интенсивно ведут сельское хозяйство, леса вырубили, 

землю распахали.  В Западной Сибири (Васюганские болота) из-за сложных природных условий 
заготовка древесины и сельское хозяйство развиты слабо.  

 2)  Поверхность (А) здесь с холмами, поэтому опасность размыва снеговыми и дождевыми водами 
на склонах высока. Западно-Сибирский рельеф плоский.   

 Эрозия (лат.) – разъедание, разрушение. 

7.   1) Часовни 6) Плотины 
2) Торфоразработки 7) Шахты и штольни не действующие 
3) Памятники, монументы 8) Электростанции 
4) Метеостанции 9) Скопления камней 
5) Ветряные двигатели 10) АЗС 

учебный год 



8.   В, Д, Ж 
 

9. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 И В Д З Г А Б К Е Ж 

10.   В точке С.  
 1)  В тропиках южного полушария преобладают юго-восточные пассаты, поэтому на восточном 

склоне осадков больше.  
 2)  Воздушные массы, поднимаясь по склону гор, остывают, и в них происходит конденсация 

водяного пара.   

11.   А) Онежское Д) Ладожское 
Б) Каспийское Е) Ханка 
В) Чудско-Псковское Ж) Таймыр 
Г) Имандра З) Байкал 

 

12. 

Ре
ка

 150 Ширина реки в метрах 
 0,7 Глубина в метрах 
 П Характер грунта дна – ПЕСОК 

 

Л
ес

 

 Лиственный лес 
 Клен Порода деревьев 
 20 Высота деревьев в метрах 
 0,2 Диаметр ствола в метрах 
 5 Среднее расстояние между деревьями в метрах 

1) Количество деревьев в лесу в одном ряду (1 км): 1000 м : 5 м = 200 
2) Количество деревьев на 1 кв. км: 200200 = 40 000 
3) Объем древесины одного дерева (объем конуса): V = ⅓ π R² H = 1/33,140,0120 ≈ 0,2 (куб. м) 
4) Объем древесины в лесу 0,240 000 = 8 000 (куб. м) 


